

市公安局党委扩大会议提出

深刻总结“9·3”案件教训 进一步强化社会治安整治行动

郭丛斌随后召开专题会议,部署全面加强社会治安管理等工作,要求最大限度防止和减少各类违法犯罪活动发生

□记者 李江涛

24日上午,市公安局召开党委扩大会议,随后市委常委、政法委书记、市公安局局长郭丛斌又召开专题会议,通报“9·3”案件相关情况,深刻总结“9·3”案件教训,认真查找警务工作中存在的漏洞和不足,并对相关工作进行部署。

9月3日,市公安局侦破一起采取残忍手段限制他人人身自由、强迫妇女卖淫并致两人死亡的重大刑事案件。经审讯,犯罪嫌疑人李浩事先在西工某小区地下室挖地洞,先后将6名女子骗至地下室关进洞内,强迫她们从事网络色情表演,为其牟取钱财。其间,李浩多次对她们实施强奸并组织她们外出卖淫,其中两名女子因为反抗分别被杀害和折磨致死,并埋尸洞内。

目前,“9·3”案件的涉案犯罪嫌疑人已被全部抓获,案件按法定程序正在进一步侦办中。

2 痛定思痛 全力整改

郭丛斌强调,针对这起案件,全市公安机关必须痛定思痛、深刻反思,在社会各界、新闻媒体和人民群众的关心帮助下,从中汲取深刻教训,尤其要查找主观方面的原因,查找工作不足、缺乏责任心方面的原因。要借助公安部、省公安厅正在开展的“打四黑除四害”和“清网”行动,采取综合措施和针对性措施,整改、完善、提升公安工作。

一是开展全面整治行动。从即日起,以解决治安管理、基层基础方面的突出问题为重点,进一步加大对全市美容美发厅、歌舞厅、浴池、旅馆、网吧等场所的清理整治力度,依法取缔藏污纳垢、引发犯罪的场所、窝点,打击“黄、赌、毒”等违法犯罪活动。同时,要积极建立、完善工作长效机制,确保整治成效长期巩固。

3 欢迎监督 郑重承诺

有媒体记者反映,有两名自称是“洛阳市委干部”的男子,指责其对案件的采访侵犯“国家机密”。针对这一问题,郭丛斌严肃指出,媒体记者的合法采访权益受法律保护,公安机关依法保护记者在采访中的人身与财产安全。如果记者的人身和财产安全受到侵害,可及时报警,洛阳警方将提供最大限度的保护和帮助。对媒体记者反映的这一情况,洛阳警方将进行调查、取证,核实后要依法惩处相关违法人员。郭丛斌表示,市公安局正主动与当事人的媒体记者联系,恳请其为警方提供自称是“洛阳市委干部”的两名男子的具体情况,也希望社会各界和知情人帮助提供这二人的有关情况。待查清事实后,将依照有关规定予以严肃处理。

郭丛斌要求,我市各级公安部门要进

■相关链接 夜间,警灯让您更安心

据市公安局相关负责人介绍,“百日会战”专项行动开始后,公安机关将在全市范围内启动三级巡防防控模式,投入134辆巡逻车,每天晚上8点半到次日凌晨6点在全市巡逻,最大限度地震慑

二是加大社区治安力度。针对社区治安管理薄弱的问题,在全市开展社区治安排查、整治活动,做到纵到底、横到边,决不留死角死点。

三是进一步强化基层基础工作。深入推进实有人口、出租房屋管理专项行动,积极推动出台洛阳市流动人口管理的有关法规,进一步落实各项管控措施。特别要强化出租房屋、流动暂住人口等易发案部位和高危人群的管控工作,最大限度地防止和减少各类违法犯罪活动的发生。

四是严格落实责任,强化队伍管理。市公安局党委成员都要按照各自工作职责,明确责任制和责任追究制,加强对各自分管工作、分管部门的管理,汲取此案的教训,查找薄弱环节和存在的突出问题,迅速采取针对性措施,切实改进工作。

一步加强和改进与新闻媒体的沟通工作。特别是在办理案件、对外信息发布上,要建立既符合公安工作特点,更能满足人民群众知情权的科学的信息发布机制,对新闻信息发布的种类、时间、范围、程度进行明确规定,建立公安机关和新闻媒体良好的互动关系,进一步推动和促进公安工作的提升。

郭丛斌特别强调,对被囚禁的4名女子,除要求她们积极配合公安机关查清案件事实外,更要从她们是案件受害者的角度进行人文关怀,保护好她们的正当权益,调理好她们的身体,并辅以精神治疗,使她们早日恢复健康。

最后,郭丛斌在会上向全市人民郑重承诺:一定要对案件坚决依法查办,一定要积极做好受害人的善后工作,一定要对全市社会治安管理工作举一反三、标本兼治!

4 锁定重点 加强整治

在专题会议上,市公安局对全面整治行动进行了具体部署。

此次专项行动的重点地区和部位是:城中村、城郊接合部、偏僻地域、火车站地区等违法犯罪活动集中地方;群众反映强烈、举报线索集中或涉丑案件频发的区域;美容美发店、“五小门面店”、出租房屋、“路边店”等涉黄集中场所等;易燃易爆危险品、金融网点、学校周边以及消防重点隐患单位等。

整治重点对象为:“四黑”、“四害”以及“黄、赌、毒”等违法犯罪活动的组织者和场所经营者、获利者;组织、强迫、引诱、介绍、容留卖淫或吸毒的犯罪团伙;站街拉嫖或利用名片、手机短信、互联网招嫖等违法犯罪人员;不落实实名登记的旅店、网吧和私房出租屋主等。

市公安局有关负责人表示,专项行动期间,警方将采取异地用警、上级直接办理等方式,严厉打击“黄、赌、毒”等各类违法犯罪,净化社会环境。要集中优势警力,对重点区域和场所、出租房屋等开展拉网式清查整顿,坚决取缔无照经营的娱乐服务场所。要加快推进“街面防控网、社区防控网、单位内部防控网、视频监控网、区域警务协作网和虚拟社会防控网”建设,加强社会治安防控体系建设,最大限度地提高街面见警率、管事率和现行犯罪抓获率。与此同时,警方还将继续深入开展“治爆缉枪”专项行动,坚决收缴流散社会的各类危险物品,依法惩处一批犯罪分子。

1 公开道歉 追究责任

在市公安局党委扩大会议上,郭丛斌首先诚恳地表示:“9·3”案件的发生,对全市人民群众期盼平安和谐的愿望造成了很大伤害。对此,我负有不可推卸的领导责任,深深地感到内疚和不安,并真诚地向全市人民公开道歉!

郭丛斌指出,这起案件的发生,反映出当前我市公安基层基础工作特别是社会治安管理工作在一些区域还十分薄弱,反映出个别治安、社区民警工作责任心的严重缺失。对此,市公安局将本着“从严治警”的原则,依法依规依纪追究有关责任人的责任。要在对该案有关责任人作出初步处理的基础上,随着案件调查的进展情况,依照有关事实和规定,再作进一步严肃处理。

据悉,市公安局党委此前已研究决定,对西工分局副局长兼社区警务大队大队长翟继军、车站分局案件侦办大队教导员崔伟、车站分局副局长兼治安大队大队长翟敬普、车站分局副局长兼社区警务大队大队长李拦洪予以停止执行职务处理。



洛陽人看洛陽手機報

洛陽本地新聞資訊內容豐富, 總量占到了60%以上。

定制方法: 移動用戶發送短信 LYD 到 10658300 訂閱, 3元/月, 不收GPRS流量費。
聯通用戶發送短信 712 到 10655885 訂閱, 3元/月, 不收GPRS流量費。